



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce listopadu, měsíce dušičkového, měsíce přelomu starého a nového církevního roku.

Vaší pozornosti a do vašich modliteb vkládám naše katechumeny, kteří v úterý 22. 11. 2011 při mši svaté v 19 hodin přijmou jeden z pokladů církve – Vyznání víry. Katechumeni je dostanou napsáno, aby se mu naučili rozumět a je vyznávat. Je ale přáním církve, aby jim bylo předáno především vyznáním farního společenství. Proto vás také srdečně zvu na tuto slavnost. Jako společenství církve jste na této slavnosti nezastupitelní.

Předání pokladu církve katechumenům nám všem může také připomenout, že končí rok, který byl v rámci přípravy na oslavu jubilea příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu věnován křtu. Ve chvíli našeho křtu i nám byly předány vzácné poklady církve. Prvním je Boží slovo. Bibli si můžeme koupit v knihkupectvích, Boží slovo, evangelium Ježíše Krista nám může předat pouze církve, když naplňuje úkol, který jí svěřil Pán Ježíš: jděte, hlásejte, získávejte, učte. Druhým pokladem je vyznání víry. Je přehledně a systematicky uspořádaným souhrnem toho nejdůležitějšího, o co se má opírat náš život a naše svědectví. Třetím pokladem je modlitba, především modlitba Otče náš.

V řeckém originále modlitby je použito takové oficiální slovo „Pater“ – „Otec“, sv. Pavel ovšem ve svém listě používá hebrejské slovo „Abba“; to není jen „Otče“, ale spíše „Tatínku“: Bohu smíme říkat Tatínku.

Přeji vám všem pokojné prožití měsíce listopadu. Ať jej prožíváte s radostí obdarovaných. Ať vás dobrý Bůh provází svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

POVZBUZENÍ

*Neklesej
na mysl,
jdi za Ježíšem,
na Kalvárii.
Tam bude
s Jeho křížem,
Tvoje setkání,
poznáš, co
je to utrpení.
Z toho kříže,
bolestného,
dostaneš
sílu, do
života Tvého.
Staň se, Bože,
vůle Tvá,
s láskou
k Tobě, vše
překonám.*

Alena Veithová

Světec měsíce: 3. listopadu – sv. Martin de Porres

Narodil se 9. 12. 1579 v Limě v Peru jako nemanželský syn španělského šlechtice Juana de Porres z Burgosu a bývalé černošské otrokyně Anny Velasquez z Panamy. Otec se zprvu k němu nechtěl znát, proto byl při Martinově křtu v kostele sv. Šebestiána uveden jako neznámý. Měl o dva roky mladší sestru Janu. Po nějaké době se otec k dětem, jimž matka dala křesťanskou výchovu, přiznal a vzal je na čas do Guayaquil, přístavu v Ekvádoru.

Úmysly apoštolátu modlitby na listopad 2011

Úmysl všeobecný

Za východní církve, aby rostlo poznání a uznání a uznání jejich úctyhodné tradice jako duchovního pokladu pro celou církev.

Úmysl misijní

Aby africký kontinent nacházel v Kristu sílu kráčet cestou smíření a spravedlnosti.

Úmysl národní

Za odpuštění všech našich vin a dluhů, kdy jsme opomenuli nebo zanedbali naplňování tak závazného daru, jakým je přijetí a rozvíjení Božího života ve svátosti ve svátosti křtu, a to jak sami u sebe, tak vůči těm, za které neseme spoluodpovědnost.

Poté co se stal vládcem Panamy, svěřil Janu do výchovy příbuzného a Martina s tmavou pleť nechal v Limě u matky.

Z prostředků otce se měl Martin v Limě vyučit nějakému řemeslu a tak se v 15 letech stal holičským učněm a zároveň se seznámil s léčitelským, které se tehdy s tímto oborem praktičtí kovalo. Získal jisté základy medicíny a farmacie a stal se uznávaným odborníkem v přírodním léčení. Jeho touhou však bylo stát se dominikánem, jejichž první klášter se nacházel právě v Limě. Zákony v té době však byly proti přijímání Indiánů, černošů a jejich potomků do řeholního řádu. Nemělo pomoci ani postavení otce.

Představený konventu Santa Rosario Juan de Lorenzana byl nakonec ochoten tento problém přehlížet a Martina, kterého vzal nejprve mezi terciáře (r. 1594), nechal 2. 6. 1603 složit řeholní sliby. Uvádí se, že tomu předcházelo Martinův návrh, aby ho prodali za otroka a zlepšili si tak špatnou finanční situaci kláštera.

Již od doby, co se Martin stal terciářem, s velkou svědomitostí a láskou vykonával v klášteře úklidové i některé další služební

(pokračování na str. 2)

práce. V souvislosti s touto starostí se o něm rozšířila pověst, že je neuvěřitelným ochráncem zvířat, a proto byl po čase nazýván i „americkým Františkem z Assisi“. Vysvětlil prý potkanům a myším, z nichž jednu vzal do ruky, že nemohou žít tam, kde má klášter jídlo pro chudé ani nikde mezi oblečením, natož v sakristii, a proto musí odejít z prostor kláštera. Nastavil velký koš, do něhož se všechny myši po jeho projevu lásky shromáždily, a vynesl je v něm do přírody za hranice kláštera. Později jim i něco donesl, aby neměly hlad. Proto se myši, vedle atributu koštěte, objevují s dalšími zvířaty na jeho vyobrazeních. Jedná se o psy a kočky, protože pro ně vytvořil první útulek. V legendě se hovoří i o tom, že vzkřísil psa, kterého majitel usmrtil kvůli stáří.

Vraťme se ale k lidem, kteří u něj byli po Bohu a pro Boha na prvním místě. Po slibech mu byla v klášteře svěřena péče o nemocné, při níž vynikal velkou pokorou a obětavou láskou. Dokázal pomoci nejen léčením těla, ale i duchovní radou. Stal se proto tak vyhledávaným, že nakonec za ním přišli i španělský místokrál Peruanska hrabě Chinchon a mexickej arcibiskup, kterého uzdravil a jemuž bylo líto, že ho Martin de Porres pro vyčerpanost nemohl doprovázet na jeho cestách.

Martin de Porres trpělivě a neúnavně pečoval především o chudé nemocné, nedělal rozdíly mezi lidmi různé pleti a postavení. Prostory kláštera, jehož

část změnil na nemocnici, brzy přestávaly stačit, a tak prý zřídil nemocnici v domě své sestry, kde později vznikl i sirotčinec. Založil také školu pro vzdělávání chudých dětí, která byla první v zemi.

Za epidemie moru se sám staral o šedesát spolubratrů a nikdo z nich nezemřel. Žil velmi skromně, asketicky. Toužil být i misionářem, ale pro svůj původ se tehdy nesměl stát ani knězem. Dokázal však objasňovat složité teologické otázky, aniž se někdy studiem teologie zabýval. Těm, kteří mu ublížili, vždy dokonale odpouštěl, považujíc své hříchy za větší než mají druzí. Když bylo třeba, objevoval se ve stejnou dobu na dvou různých místech a byl obdařen charismaty zázraků i levitace. Nejchudším opatroval jídlo, šaty a léky; venkovanům a pohrdaným lidem pomáhal jak jen mohl. Vysloužil si tím přezdívku „Martin od lásky“, ale i velkou vyčerpanost.

Před dovršením 60 let onemocněl malárií a mezi přáteli kolem jeho lůžka klečel i hrabě z Chinchón. Nejsmutnějším bratru Antonínovi při loučení řekl: „*Neplač, možná budu v nebi užitečnější než tady.*“ Přítomným požehnal a 3. 11. 1639 v 9 hodin, zatímco bratři kolem něj zpívali Krédo, zemřel. Pohřben byl o den později večer pro velký příliv lidí. Ke hrobu ho prý nesli preláti a šlechtici. Na místě jeho uložení se dělá zázračná uzdravení a přípravný proces kanonizace začal již v roce 1660. Některým se nezdálo, že by mulat, patřící do nižšího řádu, měl být povýšen na oltář, a bránili

tomu. Martin de Porres byl blahorečen 29. 10. 1837 papežem Řehořem XVI. a svatořečený 6. 5. 1962 papežem Janem XXIII.

Při kanonizační bohoslužbě papež zdůraznil, že „*Martin příkladem svého života dosvědčuje, že můžeme dosáhnout spásy a svatosti cestou, kterou ukázal Ježíš Kristus – budeme-li na prvním místě milovat Boha celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí, a svého bližního jako sebe.*“ Připomenul Martinovu lásku k Ježíši ukřižovanému, i to, že při rozjímání o jeho utrpení se Martin neubrání pláči. Řekl o něm: „*Zvláštní láskou si i zamiloval nejsvětější svátost oltářní: skryt v sakristii kostela, klaněl se jí zpravidla po mnoho hodin a toužil se jí živit co nejčastěji... Tento světec svým slovem, příkladem i ctnostným životem uměl přesvědčivě získávat druhé pro Krista a dovede i nyní podivuhodně povznášet naši mysl k nebi.*“

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Pro příkladu sv. Martina budu snášet s pokorou, když mě někdo ukřivdí a při první příležitosti udělám nějaké větší dobro pro druhé.

Bože, Tys dovedl svatého Martina cestou pokory a oddané služby do nebeské slávy; prosíme Tě, veď i nás, ať jednáme podle jeho příkladu a sloužíme trpícím, aby nás v den soudu postavil Tvůj Syn po své pravici. Neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen <http://www.catholica.cz/?id=5341>

Listopadový příběh pro zamyšlení

Žena a biskup

Byla jednou jedna žena, která mluvila s Bohem, a Bůh mluvil s ní. Každý den mluvila žena s Bohem a každý den Bůh mluvil se ženou. Dozvěděl se o tom biskup, zavolał si tu dobrou ženu a řekl jí: „Je pravda, že mluvíte s Bohem?“ „Ano, mluvím.“ „A Bůh mluví s vámi?“ „Ano, mluví se mnou.“ Biskup na to řekl: „Dobrá tedy. Tento týden vyznám Bohu svoje hříchy a prosím vás, abyste Boha požádala, až s ním budete mluvit, aby vám o mých hříších řekl. Potom se vrátíte a vše mi povíte. Budu pak vědět, zda skutečně s Bohem mluvíte.“

Za týden se ta žena znovu ukázala před biskupem a on se jí zeptal: „Mluvila jste s Bohem?“ „Ano, mluvila,“ odpověděla žena. „A požádala jste ho, aby vám řekl o mých hříších?“ „Ano, požádala.“ „A co vám Bůh odpověděl?“ „Že už na ně zapomněl.“

- *Je možné, že také žádám důkazy něčeho, co se týká především srdce...*
- *Třeba mám i já pokušení „Boha vyzkoušet“...*
- *Znamená pro mě víra v Boha přijetí jeho milosrdenství?*

Převzato z knihy Další příběhy pro uzdravení duše od Bosé Carlos Bermejo

OZNÁMENÍ:

Zkoušky zpěvu našich nejmenších se konají vždy v neděli na farní kavárně. Nebojte se a přijďte! *Maruška*

Zkoušky velkého sboru, které se pravidelně konají v úterý se v měsíci listopadu do odvolání pro nemoc dirigenta konat nebudou.

Na dušičky vzpomínejme, z očiště jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očistci při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu.

Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat.

Přehled pastoračních aktivit, které nabízí naše farnost ve školním roce 2011–2012

- **adorace** – pravidelně ve středu v 18 hodin v kostele
- **společná modlitba posvátného růžence** – pravidelně v 7.30 hodin v kostele
- **společná pobožnost křížové cesty** – v době postní pravidelně v úterý a v pátek v 18.20 hodin v kostele
- **nedělní mše svaté se zvláštním zaměřením na děti** – 1. neděle v měsíci v 9.30 hodin v kostele; ostatní neděle slůvko pro děti (mimo prázdniny)
- **mše svaté ve slovenském jazyce** – v neděli v 19 hodin (mimo prázdniny), začíná se 25. 9. 2011
- **ministrantské schůzky** – pravidelně v pátek v 17.30 hodin na faře v salonku
- **zkoušky sborů**
- **příprava k přijetí svátosti manželství** – probíhá společně v cyklech 6 setkání, koná se pravidelně v pondělí v 19 hodin na faře v knihovně nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 3 měsíce před plánovaným termínem svatby; po dobu prázdnin společná příprava snoubenců neprobíhá)
- **příprava rodičů ke křtu dítěte** – probíhá ve 3 setkáních, nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 2 měsíce před plánovaným termínem křtu)
- **příprava katechumenů** – probíhá v několika skupinách, začínající se od 4. 10. 2011 setkávají úterý v 17 hodin na faře v knihovně (křest o Velikonocích 2013), přípravu vede Mgr. Ludmila Grombřířková
- **příprava biřmovanců** – probíhá pravidelně od 10. 10. 2011 vždy v pondělí v 18 hodin na faře v knihovně (biřmování bude 27. 5. 2012 v katedrále), přípravu vede Mgr. Pavel Hruban
- **vyučování náboženství ve škole Ra-**

šínova – pravidelně úterý ve 13 hodin, vyučuje M. Petřířková, zahájení 20. 9. 2011

- **vyučování náboženství na faře** – pravidelně ve čtvrtek v 16 hodin na faře v knihovně, vyučuje P. Daniel Bořkovec.
- **příprava dětí k 1. svatému přijímání** – pro děti, které navštěvují nejméně 2. rokem výuku náboženství a chodí nejméně do 3. třídy ZŠ, v případě zájmu začne 19. 1. 2012 v kostele a na faře (pravděpodobně ve čtvrtek v 17 hodin); termín 1. sv. přijímání bude domluven s rodiči v průběhu přípravy podle termínů školy v přírodě; vyučuje otec Václav Slouk
- **biblické hodiny** – od 6. 10. 2011 pravidelně ve čtvrtek v 18 hodin na faře v knihovně, vede Mgr. Ludmila Grombřířková
- **nedělní farní kavárna** – vždy od 10.30 hodin mimo prázdniny ve farním sále
- **nedělní farní čajovna po večerní mši sv.** – vždy od 20 hodin po večerní mši sv. ve farním sále v 1. poschodí
- **farní knihovna** – 1. a 3. neděle v měsíci od 10.30 do 11.30 hodin
- **modlitební společenství mládeže** – pravidelně ve středu ve 20 hodin na faře v knihovně
- **modlitební společenství slovenské mládeže** – pravidelně v pondělí ve 20 hodin na faře ve farním sále
- **průvodcovská služba v kostele** – v době turistické sezóny (přibližně od května do října) ve dnech úterý–sobota v době 10–12 a 14–17 hodin; na požádání je možné si domluvit prohlídku kostela i v jinou dobu
- **úklid kostela** – pravidelně v pátek ve 20 hodin
- **farní pastorační rada** – činnost dočasně pozastavena, přesný termín dalších setkání bude uveřejněn v nedělních

ohláškách v kostele nebo v zápisu z jednání

- **neokatechumenátní společenství**
- **schönstattské hnutí**
- **úřední hodiny ve farní kanceláři** – pondělí, středa, pátek vždy 9–12 hodin a 17–18 hodin

Zkoušky sborů

- **zkoušky sboru dětí** – pravidelně v pátek v 17 hodin na faře
- **zkoušky sboru Jakubák** – pravidelně v pátek v 17 hodin na faře ve farním sále
- **zkoušky velkého chrámového sboru** – pravidelně v úterý v 17 hodin na faře ve farním sále (v postní době od 16.30 hodin)
- **zkouška Slovenského zboru Jakubčatá** – pravidelně ve středu v 18.30 hodin na faře v klubovně ve sklepě

Tento přehled aktivit farnosti nabízíme nejen jako informaci o tom, co se děje nebo co se připravuje, ale také jako pozvání pro všechny zájemce. Srdečně zveme!

Václav Slouk

Život je mé dobrodružství

Život je mé dobrodružství aneb Být Sestrou Dítěte Ježíše v minulosti a dnes je název přednášky sestry Veronika Řehákové, která proběhne v úterý **29. 11.** v 19.00 hodin v Salesiánském středisku mládeže Brno-Líšeň, Kotlanova 13, zastávka tramvaje č. 8.

Příští rok budou Sestry Dítěte Ježíše od Mikuláše Barrého slavít 350 let své existence. Sestra Veronika, jejich první česká sestra, představí toto mezinárodní společenství a jeho bohatou zkušenost s kulturami pěti světadílů. Bude vyprávět příběhy žen-apostołek a misionářek, které se s odvahou a odevzdaností do Boží Prozřetelnosti pouštěly a pouštějí do dobrodružství hlásat radostnou zvěst a vytvářet prostředí, v němž by lidé mohli růst do krásy Božích synů a dcer. *Vstup volný.*

Listopadové hudební nešpory

se konají v neděli **6. listopadu 2011** v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí).

Program: **Ludwig van Beethoven** a **Bedřich Smetana**

Účinkují: **JANÁČKOVO KVARTETO**

Miloš Vacek,

Vítězslav Zavadilík – housle

Jan Řezníček – viola

Břetislav Vybíral – violoncello

Biblické zamyšlení: **Mgr. Štěpán Hájek**

Dobrovolné vstupné bude věnováno občanskému sdružení Naděje v Brně. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice. Projekt finančně podporuje Jihomoravský kraj.

Prožijte adventní víkend trošku neobvykle jako matka – dcera (11–16 let) – babička

Místo konání, penzion u Svaté Anny v Pa-sohlávkách, **25.–26. 11. 2011.**

Těšit se můžete na to, jak si navzájem více porozumět, posloužit si v péči o vlasy a nehty, zjistíte jak je dobré být krásná uvnitř i venku, naučíte se péct a plést vánočku, společně si nazdobíte adventní věnec a můžete prožít chvíle jen pro vás dvě nebo tři.

Součástí programu bude beseda s Mgr. Janem Špilarem, majitelem kadeřnického studia „Střihoruký Edward“, teologem a jáhnem. **Kontakt:** katka.vankova@crsp.cz.

Špetka humoru:

Tentokrát listopadový...

Manželka vyčítavě říká manželovi:

„Od té doby, co jsme se přestěhovali do nového jsi mně přestal nosit květiny, proč?“

Manžel odpověděl:

„To máš těžké, když jsme bydleli na starém, tak jsem si zkracoval cestu domů přes hřbitov.“

Moravsko-slezská křesťanská akademie
vás v rámci vzdělávacího cyklu

DUCH A DUŠE

shody a napětí

zve na přednášku

BŮH A ČLOVĚK HLEDAJÍCÍ SMYSL

Přednáší Prof. Vladimír Smékal, CSc.
psycholog

Přednáška se koná v úterý **8. 11. 2011**
v 17.00 hodin

v přednáškovém sále Petrov 2, Brno.

Moravsko-slezská křesťanská akademie
vás v rámci vzdělávacího cyklu

DUCH A DUŠE

shody a napětí

zve na přednášku

Víra v krizi –

vývojové fáze víry

Přednáší P. Ing. Josef Stuchlý, SJ, M.A.,
kněz a psycholog

Přednáška se koná v úterý **22. 11. 2011**
v 17.00 hodin

v přednáškovém sále Petrov 2, Brno.

Z kalendáře: listopad 2011

<i>Datum</i>	<i>Hodina</i>	<i>Co nás čeká</i>	<i>Místo</i>
Út	1. 11.	Slavnost Všech svatých – doporučený svátek	
St	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
1.–2.	11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>kostely</i>
1.–8.	11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>hřbitovy</i>
Čt	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
Pá	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Ne	6. 11.	32. neděle v mezidobí	
St	9. 11.	Svátek Posvěcení lateránské baziliky	
Čt	10. 11.	Památka sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve	
Pá	11. 11.	Památka sv. Martina, biskupa	
So	12. 11.	Památka sv. Josafata, biskupa a mučedníka	
Ne	13. 11.	33. neděle v mezidobí	
Ne	13. 11.	Den Bible – Sbírka na podporu biblického apoštolátu	<i>kostel</i>
Út	15. 11.	Památka sv. Alberta Velikého, biskupa a učitele církve	
Út	15. 11. 20.00	Setkání farní pastorační rady	<i>fara</i>
St	16. 11.	Památka sv. Markéty Skotské	
St	16. 11.	Památka sv. Gertrudy, panny	
Čt	17. 11.	Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice	
Pá	18. 11.	Památka Posvěcení římských bazilik sv. Petra a Pavla	
So	19. 11. 9.30	Svatocecilské setkání hudebníků	<i>katedrála</i>
Ne	20. 11.	Slavnost Ježíše Krista Krále	
Po	21. 11.	Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě	
Út	22. 11.	Památka sv. Cecílie, panny a mučednice	
Út	22. 11. 19.00	Obřad předání Symbola (Vyznání víry) katechumenům	<i>kostel</i>
St	23. 11.	Památka sv. Klementa I., papeže a mučedníka	
St	23. 11.	Památka sv. Kolumbána, opata	
Čt	24. 11.	Památka sv. Ondřeje Dunc-Laca, kněze, a druhů, mučedníků	
Pá	25. 11.	Památka sv. Kateřiny Alexandrijské, panny a mučednice	
Ne	27. 11.	1. neděle adventní	
Ne	27. 11.	Sbírka na brněnské televizní studio Noe Radia Proglas	<i>kostel</i>
St	30. 11.	Svátek sv. Ondřeje, apoštola	
Čt	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
So	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
So	3. 12.	1. výročí úmrtí P. Karla Hrazdila, kněze od sv. Jakuba	
Ne	4. 12.	2. neděle adventní	

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



*Děkujeme Vám
za spolupráci.*